

1. decembar 2013.- Svetski dan borbe protiv side

”NIJEDAN ŽIVOT IZGUBLJEN ZBOG SIDE”

Ovogodišnja kampanja u Republici Srbiji realizuje se pod sloganom „NIJEDAN ŽIVOT IZGUBLJEN ZBOG SIDE!” imajući u vidu da je ključna aktivnost promocija značaja pravovremenog testiranja na HIV, praćenog savetovanjem za sve osobe koje su imale neki rizik u bližoj ili daljoj prošlosti, a radi ranog uključivanja osoba inficiranih HIV-om u specifično lečenje koje omogućava uspešnu kontrolu HIV-a i značajno odlaganje obolevanja i umiranja od AIDS-a, tako da se danas sa HIV-om može živeti dugo i kvalitetno, uz smanjenje mogućnosti prenosa HIV-a na druge osobe.

Savetovalište za dobrovoljno poverljivo savetovanje i testiranje na HIVu IZJZ Niš radi od 2004. godine. Do danas, gotovo 4000 klijenata (uključujući i trudnice) tražilo je usluge Savetovališta koje su besplatne i dostupne, bez dokumentacije, za sve građane Srbije, svakog radnog dana u periodu od 8 do 14 časova.

Epidemiološka situacija HIV infekcije na području Nišavskog i Topličkog okruga

Prema podacima Instituta za javno zdravlje Niš, od 1987. godine do novembra 2013. godine, na području Nišavskog i Topličkog okruga, registrovano je 135 osoba inficiranih HIV-om. Od ukupnog broja registrovanih, 55 osoba je umrlo, tako da trenutno, 80 osoba živi sa HIV infekcijom (43 sa simptomima side i 34 su HIV pozitivne osobe).

Od ukupnog broja inficiranih, 109 osoba je muškog, a 26 ženskog pola.

Najveći broj inficiranih nalazi se u uzrastu 15-49 godina (85%).

Više od polovine registrovanih inficirano je nezaštićenim seksualnim kontaktom.

Dominantni način prenosa kod žena bio je nezaštićeni, heteroseksualni kontakt kao i razmena pribora za uzimanje narkotika (IVKD). Dominantni način prenosa kod muškaraca je nezaštićeni seksualni odnos sa muškarcima (MSM).

U 2013. godini, registrovano je 5 osoba sa simptomima side (4 muškog i jedna ženskog pola), i dve smrti. Inficirane osobe su uzrasta 16-57 godina; dve su heteroseksualci, dve su MSM i jedna je inficirana transmisijom virusa sa HIV pozitivne majke.

Prof. dr Biljana Kocić, šef Odseka za
polno prenosive infekcije IZJZ Niš